

7个月 55亿

今年前7个月,全市法院受理执行案件1.8886万件
结案8156件,结案标的超过55亿元

兑现承诺:“基本解决执行难”如期实现

核心提示

按照最高人民法院“用两到三年的时间基本解决执行难问题”的部署,从2016年上半年起,我市各级法院集中开展执行活动,全面破解执行难题。仅今年前7个月,全市法院共受理执行案件1.8886万件,结案8156件,结案标的超过55亿元,有效保护了人民群众的合法权益。

现在,“基本解决执行难”这一阶段性目标已经如期实现,我市法院兑现了庄严承诺。

□记者 田建军
通讯员 杨亚菲 赵市伟



执行人员查封失信被执行人的小轿车。资料图片由魏都区人民法院提供

大清早被堵在床上, 失信男子请求洗完脸再跟法官走

7月底,我市连日骄阳似火。为了充分利用部分失信被执行人抱着侥幸心理在家中避暑的有利时机,给予他们有力一击,7月25日一大早,魏都区人民法院20多名执行干警就迅速出击,集中开展执行行动。

“我能不能洗完脸,换了衣服再跟你们走?”7时30分许,建安区陈曹乡袁庄村郭某家中,正在床上酣睡的郭某听到喊声一睁开眼,就发现床边站着自己的前妻陈某和几名威严的执行干警。眼看再也逃不掉了,他只得低下脑袋小声请求。

郭某和陈某于2016年离婚。两人的离婚协议约定,有关部门即将支付给他们的土地收益款分给陈某10万元,剩余的归郭某。郭某收到部分土地收益款后,却未按约定分给陈某。

陈某起诉至法院后,经法官调解两人达成一致,约定2017年年底郭某给付5万元,剩余的5万元于2018年6月前付清。不料,郭某支付了5万元后没了下文。陈某请求法官强制执行,于是发生了前面的一幕。

洗漱完毕,郭某被警车拉到法院后,面对可能被拘留的严重后果,在法官的调解下,最后只得将剩余的5万元一次性交付陈某。

姓名、照片、家庭住址…… 又一批失信被执行人个人信息被曝光

为进一步巩固“基本解决执行难”成果,全面提升执行质效和执行工作整体水平,今年3月26日至7月6日,全市各地法院集中组织开展了“百日执行竞赛”专项活动。

在此期间,全市各地法院穷尽各种执行措施,切实规范执行行为,坚持新收案件办理与积案清理同步推进,加大

几乎与郭某被堵在床上同时,另一路执行干警赶到市区某小区的一家商店中,堵截借人16万元后“躲猫猫”的失信被执行人王某。虽然没有找到狡猾的王某,但执行干警在商店附近找到了他的小轿车,于是当即给车辆贴上了封条。

仅当天,魏都区人民法院就拘传失信被执行人4名,其中两人与申请执行人达成和解,一件案件被强制执结,一人被司法拘留,其间共腾房一处,执行到位48万余元。

“最高人民法院于2016年3月提出‘用两到三年的时间基本解决执行难问题’。在各级党委的坚强领导下,在上级法院的监督指导下,在社会各界的大力支持下,‘基本解决执行难’这一阶段性目标已经如期实现,我市法院兑现了庄严承诺。”8月8日上午,在中院召开的新闻发布会上,市中院副院长徐水清说。

徐水清介绍,仅今年前7个月,全市各地法院共受理执行案件1.8886万件,比去年同期增加33.58%,其中新收1.5499万件,比去年同期增加92.3%,其中已结8156件,结案标的超过55亿元,有效保护了人民群众的合法权益。

积案清理力度,重点解决超期未结案件、群众反映强烈的有财产可供执行而未执行到位的案件、久拖未执的执行难大案要案、信访案件和涉网络舆情案件,并适时开展了涉农民工工资、涉党政机关、腾退房屋及土地、涉非法吸收公众存款等涉民生案件,和人大代表、政协委员关注案件的集中办理。

“百日执行竞赛”专项活动期间,全市共受理执行案件9296件,实际执结3923件,结案标的达28.35亿元;共组织集中行动137次,拘留失信被执行人457人;以拒不执行判决裁定罪判处失信被执行人10人。

为巩固“百日执行竞赛”专项活动

找不到失信被执行人的财产? 今后可以请律师帮忙

在当日的新闻发布会上,市中级人民法院的徐水清、王立珂等新闻发言人介绍,在民事诉讼或民事执行过程中,由于失信被执行人千方百计隐匿财产,部分当事人虽然赢了官司,却没有得到应得的经济补偿。为尽可能减少这种悲剧,下一步,我市各级法院将进一步推广和使用律师调查令。

律师调查令,是指在民事诉讼或民事执行过程中,当事人及其律师因客观原因无法收集证据时,向法院申请并获得批准,由法院签发给律师,向有关单位或者个人收集证据的法律文书。

律师调查令可用于调查法院认为适合以调查令调查的,与案件待证事实有关的证据,以及有关被执行人的实际履行能力,利害关系人的财产情况,被执行人是否违反限制消费令、是否违反限制消费令出境措施、是否隐藏转移

的成果,8月8日上午,禹州市人民法院、长葛市人民法院等全市6个基层法院,分别再次曝光了一批失信被执行人名单,其中包括失信被执行人的姓名、照片、身份证号码、家庭住址等个人详细信息。

财产等相关证据、信息或财产状况等。

目前,全市各级法院在执行环节已经签发律师调查令70份,其中56份申请调查被执行人名下不动产情况,8份申请调查被执行人银行信息情况,其他6份为调查税务、工商、车辆、拆迁款等信息。通过对律师调查令反馈的财产线索进行核实,法院查控到可供执行财产价值380万余元,并顺利执结案件37件。

按照相关法律规定,有义务协助律师调查令实施的单位或个人,应当积极协助持令律师收集、调查证据。无正当理由拒绝或妨碍调查取证的,法院可根据情节轻重,依照民事诉讼法的有关规定予以处罚。对有协助义务而拒不协助的单位及公职人员,法院可向有关主管部门通报情况,也可向有关机关提出予以纪律处分的司法建议。

新闻连连看

什么情况下可以申请律师调查令

第一种是在法院审理民事诉讼案件中,当事人及其代理人因客观原因不能自行调查取证的,可以书面申请法院向其委托的律师发出调查令。

第二种是执行案件立案后,法院应当通过网络查控系统调查被执行人的财产及其他相关证据或信息。无法通

过网络执行查控系统调查,申请执行人或其代理人可以书面申请法院向其委托的律师发出调查令。

对符合调查令申请条件的,法院应当准许。法院认为确有必要的,也可以依职权向案件当事人的代理律师发出调查令,要求其协助调查相关事项。